



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,**  
26 ЯНВАРЯ 1969 ГОДА  
№ 22 (13741)  
Цена 2 коп.

100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Томской области на 1969 год

Наша страна вступила в четвертый год пятилетки. Минувший год оставил добрую память в сердце каждого советского человека. Наша Родина сделала еще один крупный шаг по пути к коммунизму и стала более могучей и сильной.

Воля ленинской партии, упорный труд рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигентии, дружные совместные усилия братских народов нашей Родины, дают замечательные плоды.

Успешно завершен третий год пятилетки в промышленности, сельском хозяйстве и строительстве. Вступили в строй сотни новых предприятий индустрии.

Трудовой подъем, вызванный социалистическим соревнованием за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, позволил значительно повысить темпы роста производства, его эффективность, увеличить производительность труда на основе более совершенных технологических процессов, механизации и автоматизации производства.

Чем лучше и быстрее развивается экономика, тем больше возможностей для улучшения жизни советских людей. В нынешней пятилетке уже многое сделано для дальнейшего повышения благосостояния народа. Возросли реальные доходы каждой семьи, расширяется снабжение населения промышленными и продовольственными товарами, все больше удовлетворяются его культурные и бытовые запросы. Почти 24 миллиона семей за последние годы справили новоселье или улучшили жилищные условия.

25 декабря промышленность области досрочно выполнила годовое задание по реализации и выпуску большинства важнейших видов изделий. Томские нефтеразведчики в 1968 году открыли 4 месторождения нефти.

Труженики сельского хозяйства области досрочно выполнили установленные на 1968 год планы продажи государства зерна, мяса, молока, яиц и шерсти. Объем строительно-монтажных работ увеличился на 19 процентов.

Улучшился быт студентов. Построено и сдано в эксплуатацию в общежитиях на 6 300 мест. Открыты и расширены 5 студенческих столовых, 4 бытовые мастерские.

В 1968 году большое развитие получили все виды транспорта и связи. Сданы в эксплуатацию аэропорт, вторая очередь троллейбуса, первый причал речного порта, телекомплекс, в три раза увеличилось число каналов международной телефонной связи.

Вступая в четвертый — решающий год пятилетки, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся ордена Ленина Томской области принимают на себя следующие обязательства:

### По промышленности



Задание 1969 года по реализации продукции завершить к 26 декабря и реализовать дополнительно изделия на 11 миллионов рублей.

Обеспечить перевыполнение задания по производительности труда не менее чем на 5,5 процента.

Добиться снижения себестоимости товарной продукции на менее чем на 1 миллион рублей.

Девизом социалистического соревнования будет выполнение возросших заданий без увеличения численности работающих, бережливый расход трудовых и материальных ресурсов. Успешному решению задачи за значительный рост производительности труда будут способствовать механизация и автоматизация производственных процессов, внедрение достижений науки и техники, научной организации труда и управления производством, передового опыта и прогрессивной технологии.

За три года пятилетки на томских предприятиях вступило в строй 102 автоматические, механизированные и поточенные линии. В 1969 году будет пущено в эксплуатацию еще 20 таких линий, установлено 17 единиц высокопроизводительного оборудования, освоено выпуск 76 новых видов изделий. Дальнейшее распространение получит научная организация труда и управления производством. В этом году начнутся разработка и создание автоматических систем управления производством на 8 промышленных предприятиях.

Рационализаторы и изобретатели области обязуются внести в 1969 году в ленинскую трудовую копилку 4 миллиона рублей, полученные от внедрения их предложений.

Томск стал крупным центром машиностроения, приборостроения Сибири. Страна получит сверхплотные моторы, режущего инструмента, приборов, кабельной продукции, электроламп, горного оборудования, подшипников на миллионы рублей.

Досрочно выполняют годовое задание томские энергетики и выработают дополнительно электрической и тепловой энергии на 885 тысяч рублей. По сравнению с 1965 годом оплата электроэнергии для колхозов и совхозов области от государственных сетей увеличится в три раза.

Значительно увеличится выпуск товаров народного потребления. Сверх задания будет выпущено хлебобулочных, кондитерских изделий, плодовоовощных консервов на 500 тысяч рублей, на 800 тысяч руб-

лей молочных изделий, 200 тонн колоасных изделий, 300 тонн масла.

Бурными темпами развивается в нашей области нефтедобывающая промышленность. В 1966 году страна получила первые 48 тысяч тонн томской нефти. В 1969 году нефтяники, буровики, строители Стрежевого обязались довести добчу жидкого топлива до 1,5 миллиона тонн нефти, поднять производительность труда на 1,5 процента по сравнению с планом, снизить себестоимость тонны нефти на 0,7 процента. Строители треста «Томскгазстрой» освоят 10,5 миллиона рублей капитальных вложений.

В апреле 1969 года будет сдан нефтепровод Александровское — Нижневартовское. Начнутся работы по прокладке газопровода Мильдинко — Кузбасс.

Коллективы Томского территориального геологического управления продолжат поиски нефтяных, газовых месторождений, рудных и нерудных полезных ископаемых, подземных вод в промышленных районах области.

Взят курс на увеличение поискового бурения в перспективных районах, волны будущих трасс нефтегазопроводов. Задания по приросту запасов нефти и нерудных полезных ископаемых выполнить к 20 декабря. В течение года будут открыты 4 месторождения нефти и газа, 6 месторождений неуродного сырья.

Несметными лесными богатствами славится наша область.

В 1969 году лучшая комплексная бригада, возглавляемая знатным лесозаготовителем страны, Героем Социалистического Труда В. П. Янкевичем, обязалась дате стране 40 тыс. кубометров леса. В социалистическое соревнование за достижение рубежа по вывозке древесины 20 — 35 тыс. кубометров вступила 121 комплексная бригада.

Предприятия комбината «Томлес» отправят стране в 1969 году 50 тысяч кубометров деловой древесины сверх задания, перевыполнят план по реализации продукции на 300 тысяч рублей. Комплексная выработка на одного рабочего возрастет до 680 кубометров. Сплавщики обязуются выполнить навигационный план по прибытию древесины в конечный пункт к 1 октября.

### По сельскому хозяйству



Претворяя в жизнь решения октябрьского Пленума ЦК КПСС «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства», колхозы и совхозы будут настойчиво бороться за осуществление мероприятий по повышению культуры земледелия и животноводства, за рациональное использование земельных угодий, введение и освоение правильных севооборотов, эффективное использование органических и минеральных удобрений, за улучшение семеноводства, дальнейшее внедрение комплексной механизации животноводства, повышение продуктивности скота.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, работники сельского хозяйства обяжутся к 53-й годовщине Великого Октября выполнить два пятилетних плана продажи зерна государству. Досрочно, в четвертом году пятилетки, завершить выполнение пятилетнего плана продажи масла и яиц, а в первом квартале юбилейного года выполнить пятилетний план продажи молока.

Произвести в 1969 году в колхозах и совхозах мясо 32 тыс. тонн, молока — 195 тыс. тонн, яиц — 40 млн. штук, шерсти — 730 тонн, зерна — 540 тыс. тонн, картофеля — 56 тыс. тонн, овощей — 18 тыс. тонн.

В четвертом году пятилетки продать государству зерна 143 тысячи тонн, картофеля — 31 тыс. тонн, овощей — 16,5 тыс. тонн, скота и птицы — 41 тыс. тонн, молока — 160 тыс. тонн, яиц — 34 млн. штук и шерсти — 130 тонн.

Надоить от каждой коровы по 2.850 кг молока, получить от курицы несушки по 170 яиц, настричь по 2,6 кг шерсти от одной овцы.

Вырастить и собрать урожай с каждого гектара посева зерновых культур по 17 центнеров, картофеля — 120, овощей — 135, кукурузы на силос — 200 центнеров. Значительно улучшить семеноводство, посевы зерновых культур провести только сортами семенами первого и второго классов.

Внести на поля 1 млн. тонн органических удобрений. Освоить в 1969 году новые земель под пашню в полях севаоборота 13 000 гектаров, провести коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ на 38 000 гектаров. Заложить 300 гектаров культурных настоек.

Комплексно механизировать 30 животноводческих ферм.

В III квартале 1969 года ввести в эксплуатацию первую очередь Туганской птицефабрики.

Улучшить экономическую работу в колхозах, совхозах и на предприятиях сельского хозяйства и приступить к мерам для внедрения внутрихозяйственного расчета в каждом колхозе и совхозе. Повысить производительность труда на 7 процентов, снизить себестоимость продукции земледелия на 5 процентов и животноводства — на 3 процента.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана 1 июля 1917 года  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,**  
26 ЯНВАРЯ 1969 ГОДА  
№ 22 (13741)  
Цена 2 коп.

Для лучшей организации дела во втором квартале 1969 г. все предприятия службы быта переведут на новую систему планирования и экономического стимулирования.

В новом году вступят в строй новые предприятия бытового обслуживания. Будут построены комбинации бытового обслуживания в селах Бакчар и Малиновка. В Томске будет сдана станция проката лыж на 1 000 пар, начато строительство ателье индивидуального пошива обуви и двух комбинатов бытового обслуживания. Такие же комбинаты будут начать строительством в селах Коневниково и Новом Васюгане.

Коллективы головных предприятий службы быта в городах внедрят в 1969 году мощности, необходимые для того, чтобы ежегодно готовить для бытовых комбинатов в районах на 500 тысяч рублей полуфабрикатов швейных и трикотажных изделий. Выездные приемные пункты промкомбинатов увеличат свои услуги населению по сравнению с прошлым годом на 50 процентов. В 8 районах будет организован послегарантийный ремонт бытовой техники.

Улучшится коммунальное обслуживание населения. Коллективы коммунально-бытовых предприятий области обязуются пятилетний план по объему обслуживания, росту производительности труда и прибыли выполнить к 7 ноября 1970 года, а план 1969 года — к 25 декабря, предоставить на 75 тысяч рублей услуг сверх плана. Ввести в эксплуатацию газорадиационную станцию в Томске и газифицировать не менее 10 тысяч квартир.

Работники торговли дали слово к 28 декабря выполнить план товарооборота и прорвать сверх плана товаров на 188 тысяч рублей. Планы же розничного товарооборота и выпуск собственной продукции предприятиями общества будут выполнены: пятилетний — 5 декабря 1970 года, а текущего года — к 30 декабря.

Коллективы предприятий торговли и общественного питания обязались хозяйствовать высокоеффективно, получить в 1969 году не менее 250 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Они наметили и дальше развивать прогрессивные формы торговли. В текущем году откроется 8 специализированных и 6 магазинов самообслуживания, а также 6 кафетериев, 10 магазинов начнут торговлю с открытым выкладкой и по образцам. Все предприятия торговли и общества перейдут на централизованный завод товаров.

### По транспорту и связи



Выполнение обязательств коллективами всех отраслей хозяйства нашей области во многом зависит от четкой работы автомобильного, речного и воздушного транспорта, а также связистов. Автранспортники обязались годовой план грузоперевозок выполнить к 26 декабря, перевезти сверх годового плана 500 тысяч пассажиров, 70 тысяч тонн груза, снизить себестоимость автомобильных перевозок на полпроцента.

Речники дали слово выполнить план навигации текущего года к 10 октября.

Железнодорожники выполнят четырехлетний план перевозки пассажиров и грузов народного хозяйства к 7 ноября 1969 года. Сверх плана они перевезут 200 тысяч тонн груза, а сверх нормы в тяжеловесных поездах, — 700 тысяч тонн.

Работники воздушного транспорта обязались план перевозок текущего года выполнить к 25 декабря, повысить производительность труда на 1,5 процента, дополнительно получить 60 тысяч рублей прибыли.

Работники транспорта обязуются значительно улучшить культуру обслуживания пассажиров, благоустроить пристани, вокзалы, порты, открыть новые пассажирские линии.

Связисты области откроют в текущем году 4 отделения связи, введут в эксплуатацию радиорелейную линию Томск — Анжеро-Судженск и обеспечат ретрансляцию передач Центрального телевидения. Они смонтируют на Томском телекомплексе аппаратуру для вещания по второй телевизионной программе, а также введут в эксплуатацию автоматическую телефонную станцию на 500 номеров в Бакчаре и расширят автоматическую телефонную станцию до 500 номеров в районе Александровского. Будет продолжено строительство радиорелейной линии Томск — Колпашево.

### По науке и культуре



Томск является одним из центров вузовского образования на востоке страны. В текущем году в Томске начнется строительство академгородка.

Ученые Томска обязались в 1969 году активно содействовать техническому прогрессу на производстве. Они передадут производственникам для внедрения 58 научных исследований, выполнят по хоздоговорам научные работы на 5.830 тысяч рублей.

Научные работники Томска подготовят 31 докторскую и 199 кандидатских диссертаций.

В сентябре в новых школах области сдадут за парты 4 800 учеников. В текущем году будут построены детские учреждения на 2 000 мест, введено 1 000 кв. метров жилой площади для интернатов.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, учреждения культуры и искусства области проведут ряд общественно-политических и культурно-массовых мероприятий: Дни декады литературы и искусства г. Москвы в Томске, традиционный Ленинский музыкальный фестиваль, декаду литературы и искусства Украинской ССР, фестивали искусств «Северное сияние» и «Музыкальная осень» с участием выдающихся мастеров культуры и искусства Москвы.

Местные Советы и органы здравоохранения проведут большую работу по строительству, капитальному ремонту и расширению сети лечебно-профилактических учреждений, оснащению их оборудованием и инвентарем, повысив качество лечебного и профилактического обслуживания населения.

Социалистические обязательства слагаются из конкретных обязательств, принятых на областных слетах, собраниях, активах по отраслям производства.

В обязательствах предусмотрено значительное снижение себ





